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A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Sell vili ez Sándor könyvkereskedése, hová a la,, szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések es hirdetések is 

1\ ii Men dók.
Kéziratok nem adatnak viasza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési dij :
Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési dijak: Egész oldal 16 — Fél oldal 8-50 Negyed 
oldal 4'50. — Bélyeg dij minden hirdetés után 30 kr.

Nyllttér petit eora 10 kr.

I

Zenla, 1889. oki. 12,
Ismeretes lapunk olvasói előtt- az a 

szívós küzdelem, mely a város rég: és új bí­
zott súgni között már hónapok óta folya­
matban van. Jellemző s talán előnyösen 
jellemzőnek minősíthetjük azt. hogy a küz- I 
delem épen a tanügyi bizottságok között 
a legclkeseredettebh. Az értelmiség s az 
agy nevezett ellenzék közt l'önálló feszült 
viszony, az óles elleni ótok hatása alatt 
nabmk az utóbbi időkben a. jogkeresés egész 
mániává fejlődött ki. Az értelmiség a köz­
ügyek teréről erőszakosan és jogtalanul 
leszorítva, a törvényes nt igénybevételével 
igyekezett jogaiba, való vis-zahelyezését ki- 
\i\ni. Ez részben sikerült is, mert az ér­
telmiség pártjából alakított egyes régi bi­
zottságok illetékesnek ismertettek el úgy a 
megyei törvényhatóság, mint a miniszteri­
em áltál. A vitás kérdésük törvényes elin­
tézést nyervén, mindenki azt. hitte, Imgy 
most már szent a béke.

-Mindnyájan esalódfnnk. Az ellenzék még 
egy kísérletet tett, hogy városboldogitó pln- 
nnmainak érvényt szerezzen. A jogaiba 
visszahelyezett régi iskolaszék ugyanis a 
1111111 hóban a megyei közigazgatási bizotl- 
ság kiküldöttjének elnöklete alatt két lá­
nyai tanítót választott. M választást, da- 
ezára, hogy a törvény minden követelmé­
nyeinek elég tétetett, a működéstől eltiltott 
uj iskolaszék elnöke megfelebhezte. A t'e- 
lebbozés sorsat a megyei közig, bizottság 
a kővetkező végzéssel döntötte el.

Boromisz,". János Xenta város polgár- 
mestere, mi rí kiküldött választási elnök 
beterjeszti a folyó évi 2000. szám alatt 1 
»yevt megbízás folyt,'ín a zentai közs. ele­
mi népiskolánál megüresedett két tanyai 
tanítói alias betöltése alkalmával felvett i 
választási jegyzőkönyvet, :• folyamodó ta- , 
inlok okmányod kérvénveik, az azokról 
szerkesztett mi nősít vény i JA blúzul, és a pá­
lyázati hirdetmény kíséretében. Ennek kap- 

1 '-sán felvétetett Kozils Isi van zenlai lakos 
s városi hízol Isági tagnak ezen választás 
ellen beimijiott feleldiezikse.“

„A szóban forgó lanyai tanítói állásuk 
betöltésé alkalmával eszközölt választás a 
bemutatott ügyiratok szerint szabiiIvszerüen 
ejt elvi‘ii meg: ezen lanitúválasztás a be­
nyújtott felebbeoée elutasításával

jováliagyatik és Kovács Géza és Móra Ist­
ván okleveles elemi népiskolai tanítók a 
pályázati hirdetményben foglalt feltételek 
es a dijlevélileg biztosított javadalmazás 
élvezete mellett állásaikban ezennel meg- 
erősittetnek.“

Szerelmik hinni, hogy ez zárjelenete 
volt annak a meddő munkának, melyet az 
ellenzék minden jogalapot nélkülözve a régi 
bizottságok megdöntésében kifejtett. Az 
ellenzéknek pedig azt tanácsoljuk, hogy 
hagyjon fel zaklató eljárásaival; mert ed­
digi erőszakoskodó luk Ilkájának más kö­
vetkezménye nem lehet, mint az, hogy a 
megyei tunhatóság és ministovium ellen­
szenvei, költi fel egy jobb sorsra érdemes 
város ellen. K.

Helyi és vidéki hírek.
— Alapkőletétel. A lelsöhegvi uj templom­

nak alapköve f. hó 10-én, csiiUivtökön il. u. téte­
tett le egyházi szertartással, nagy közönség jelen­
léte mellett. Az egyházi szertartást fit. Appel Ede 
esperes ur végezte tiszt, llolczinger és l'dvary 
káplán urak segédlete mellett. A tiihíjdonképeni 
szertartást, Apjiel urnák sikerült egyházi beszédje 
időzte meg, mely a jelen lévő nagyszámú Ili vekre 
nagy benyomást gyakorolt. Ezután elmondván a 
szokásos zsoltárokat és litániát, beszentelte a kö­
vet, majd az epiilemlő templom egész fundamen­
tumát. Végül a régi kápolna helyén talált pénzek 
most forgalomban lévő pénzekkel, a városi tisztvise­
lők névsorával es a jelen volt intelligens közönség 
több tagjától aláirt emlékokmány nyal pgv plé- 
dobozbun köles közé tétettek s az alapkőbe illesz- 
tetvén, azonnal befalaztalak. Ezzel veget érf. az 
,ilapköli tételnek egyházi része. A nem minden 
11:11" s 'T"11 nZ(irt helyi történelmi nevezetességű 
vallásos esemény megszemlélésére a tiszt, papsá­
gon kivid a városból kimentek: Boroniisza János 
]io|g. mister. Kozits István egyház közs. ügyész 
csaladostul, Matkovies Lajos es József, a gymii 
tanári kar es a lanulo ifjúság, Szegfű főjegyző.
Ibin Lajos es több egyház közs. képviselő, _- Az
ünnepélyt a li'Lőhegy i vendéglő előtt készült dí ­
szes sátorban rög'öiizöt: magyaros mulat.ág zárta 
be, melyen sikerült lelköszöntőkben sem volt hi­
ány. telköszöntőkef mondtál. : \ppel ur Horomi- 
sza jiolg. mesterre, Horomisza ur a zentai, főleg 
a Ielsöhegyi hívekre, Appel ur Ixozies ügyészre; 
majd ismét, a jelenlevő közönségre, főleg Mal- 
kovies liiszolgabiróra és a gymn. tanári karra: 
Kozits ur a hitkö/.N. egyházi es világi fejere A p- 
pel esperes es Horomisza pulg. mester urakra; 
majd a jelenlevő tanári karra, mely a vezetésére 
hízott s Xenta város büszkeséget kepezo minta- 
IIIgymmislum ifjúságának tudományos es vallásos

nevelését szépen össze tudja egyeztetni. A nagy 
feltűnést keltő s erősen megéljenzett beszédre a 
jelenvolt Szűcs L. igazgató válaszolt, s szólónak 
köszönetét mondva, öt a tanári kar munkájának 
támogatására kérte fel s poharát érte ürítette. 
Volt meg pár felköszöntő: az építkezési vállalko­
zom sat., közben és utána tánez, majd ismét és 
ismét jó kívánat, melyeknek mindegyike abban 
tetőzött, hogy a jámbor felsőhegyi hívek öröme 
mielőbb teljessé váljék az Úristen állandó laká­
sának fel épülése által!

— Tiszai hidunkat a magas kormány felül­
vizsgáltatta. Kill,öinisen a hid lábait vette tüzetes 
szemlélet alá a kiküldött szak-közeg. Csak azután 
ne kapjunk utólagosan egy kis — 60,001) forin­
tos javítási ukázt.

— *) Az izr. nőegylet elnöksége megbízásából 
annak titkárától a következő sorokat vettük: 
„Zentai irz. nőegylet* Zentáii. Zent,a, 1889. október 
7. Tekintetes Szerkesztő Ur! Mint már bizonyára 
értesült néhány kereskedő segéd feltűnési visz- 
keteg és szereplési vágyból f. hó 19-én a nőegy­
leti tiinczkoszoru megrontására szinte tánczvigal- 
mat óhajtanak rendezni. Palástul a jótékonyságot 
használják s ez hihetőleg igen sok urat-, kik nem is­
merik teljesen a helyzetet félre fog vezetni. Ezt 
elkerülendő, kérjük tek. szerk. urat, szíveskedjék 
t. lapja legközelebbi számában erről megemlékezni 
s nevezett ifjakat érdemszeriut megróni. Tisztelet­
tel Az elnöknő megbízásából Frank titkár.

Zentai kir. járásbiróvá ltinghofer Lajos, 
eddigi Szabadkai kir. aliigyész neveztetett ki. 
A kinevezést a biv. lap okt. 8. száma hozta, 
Zenta és járása szerencsét kívánhat, magának 
a ltinghofer ur személye felett történ választáshoz. 
Uj járásbivánkat szivünk legtisztább érzelméből 
üdvözöljük.

— l)r. Hajnalé Lajos bíboros főpásztorunk e 
hó 15-én ünnepli lilduzárrá szentel tetősének 50. 
évfordulóját. Ez alkalomból az egyházmegye pap­
sága közös feliratban üdvözli az érdemekben tneg- 
őszillt pásztort, ki egészségére való tekintetből 
t.eljes csendben fogja jubileumát megülni.

— .Magyar kiállítók Párizsban. Magyaror­
szágból a párisi kiállításra a Budapesten alakult, 
magánjellegű bizottságnál annak idején mindössze 
65 kiállító jelent kéz,éti-. Ezek közül -|8 részesült 
a nemzetközi jury dijnza-ában es pedig (a párisi 
ügynökeik c-zége alatt szerepelt I budapesti malom 
disz okleveleit nem számítva) hárman nyertek 
aranyérmet, 16-an ezüst-énnel, íó-en bronz-érmet, 
és 10-en dicsérő oklevelet. Esz, ríni a nevezett bi­
zottság által képviselt kiállítóknak több mint

*) Sajnáljuk, hogy az, izr. nócgyli'f tekintetes elnök* 
„.■gr egy ilyen mimten kritikán alul sz,',., ■ encvclika
közzétételére beleegyezését adta még pedig annál is in­
káid,. mivel a nagyon is Imzgé titkár ja a meg •. .i«t oly in­
dokolás mellett kívánja, mely egészen légi,el apott-nnk 
tűnik tel. \igen tisztelt titkárnak pedig i jövőre 
nézve azt tame-aljuk, hegy szíveskedjék a nvelv anal 
meghanitkozni. , - lia e mellett meg ideje maradna ági- 
tálasokra. agy szívesen támogatjuk e téren, ha azok tár­
gyilagos alappal léniák, es ha meg nem feledkezik 
arról, hogy a kereskedő it jak oly tényezők, kik iránt bizo­
nyos figyelemmel lenni a társadalom kötelezve var,. Szerk.



háromnegyed része díjazta tott, a mi nemzetközi ki­
állításokon még alig elért eredmény.

— Kijegyzés. Fischer Zoltán hatonvai föld­
birtokos, i's. kir, tart. huszártiszt eljegyezte ma­
gának id. Ofner Injait földbirtokos és Mohul köz­
ség hii'ojanak. kedves és szép leányát Laurát. 
Isten áldása legyen Irigyiikön.

Bíboros érsekünk életrajzát kiadja, 
Stamjdel Károly, ]>ozsouyi könyvárus, hat feje­
zetben, jeles tollú szakerők irodalmi magaslaton 
álló müve gyanánt. A munka néhány nap múlva 
meg jelen, egy nagy nevű tudósunk föliigvelete 
alatt készült, adatai hiteles forrásból meritvék. 
Minden fejezete egy jónevü Írónak külön müve. 
Az egész életrajz hat részre oszlik: 1. A pálya 
kezdete. _ 18Ki—1852. 11. llaynald Lajos az i
erdélyi székén 1852—18(LL III. llaynald Lajos I 
politikai küzdelmei és lemondása a jiíisjiökségről j 
18b l — 18G5. IV. 1 híjna hl Lajos a kalocsai érseki 
széken. 18IÍ7—18811. V. llaynald Lajos politikai 
és egyházpolitikai tevékenysége. 1887—188V. VI. 
Llaynald Lajos mint botanikus es réznyomásu 
papíron Havijaidnak kitünően sikerült 2 heli­
ogravures- arczkejievel és 1<I művészi kiviteli! 
kéjijiel van díszítve. A 8-adrétü néjiies kiadás 
ára 1 frt, 20 kr., a I-ed rétit diszkiadásé 2 frt 50 
kr. Megrendelhető Schvarcz iSándor könyvkeres­
kedése által.

- Dr. Dudás (lyula, kedves föhliuk, kit .je­
les tolláról messze földön ismernek, a zom bori 
küzepkereskedelmi iskohíhoz tanárnak választatott 
meg. 1 j állásához fogadja legmelegebb üdvöz­
letünket 1

— Megyei közgyűlés tartatott f, hó 8-án 
melyen városunkat érdeklő ügyek is tárgyaltattak 
u. in. . Zent,a város képviselő testületének liutá- 
lozata az. 1880. évi költségvetés kimerült ezimei- 
nek más ezimeken megtakarított összegekkel való 
fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik. Zenta város 
képviselőtestületének „Bátka* területen lévő füz­
es nyárfa-rőz.setermesnek eladása tárgyában hozott 
határozata,, es He vér Sándor és társainak ezen ha­
tározat ellcuni fellebezése elutasittatik. Száríts 
Bertalan Zenta város tiszti főügyész fellebczésének 
Zenfa város képviselete. által az ottani kir. járás­
bíróság helyiségeinek kibővítése tárgyában hely 
adatik. — Zenta város képviselőtestületének a felső 
temető kibővítése iránt hozott határozata jóváha­
gy atik azzal, hogy a bérbe adott rész csak jövő 
október elsejétől vehető hozzá. — Keitmann Ferencz 
felebbezése a Zenta város képviselő testületi! által 
a nejikerti tekepálya tárgyában hozott határozat 
ellen ehitasitlai ik. - Utolsó tárgynak maradt Szabó 
L.iszli) által az ti les idején meginterpellált feleb- 
bezese Az allando választmány Zenta város liatá- ! 
íozaftít a feileljezes, elejtésével bel\ beiihagytn. 
Merges vita fejlődött ki ebből, Szabó' László és 
Schlagetter megyei iöiigyész között, melybe a fő- 
isjián is helevegx fiit. Szabó négyszer szólalt, fel. 
Szavainak meggyőzőerejével kimutatja., hogy az al- 
sóhiróságnál Zenta vám- e pert megnyerte, s jiogv 
Zenta volt ügyésze a ténynye! ellentétben allegált 
es az áltál oly konfúziót, létesített, hogy a másod- 
1 s ímimadhirosiig tévés alapon hozott Ítéletet és 
a város • perújítással élhetett volna. Schlaget,tér 
azzal védi az állandói választmány javaslatát, hogy 
a tárgyalási- jegyzőköiiyl.ől nem kellőleg védte 
Volna a város érdekeit; \ bizottság nem volt azért 
ki küld ve; hogy vizsgálja a I.Íróság Ítéletét. Szabó 
indítványozza, hogy az. állandó választmány vizs­
gálja még egyszer ált, az iratokat, melyekből vi­
lágosán kitűnik azon óriási tévedés, mehet Zenta 
akkori ügyésze elkövetett, s melyből Zénóira 5000 
fi'luyi kár háramlik. A bonyolult, ügynek akként 
vetett, végett, a főispán, lmgy sza vazásra bocsa- 
tolta Szalui indítványát. Természet,esen lesza-
Vitzfiák. Tj y

Megírni). A .Z<‘ii(;ii Ken'sktulő Ifjak“ 1889. 
évi október hó It'l-éü a helybeli gymnasium sze­
gény sorsit tanuló, téliruliázatámik beszerzésére
Farkas Orbán vendéglője termei!... jótél....yczélu
zártkörű táiu-zkoszorut remleznek. Hehjitidij: Sze- 
mélyjegy 50 kr. Csal idjegy 1 frt 20 kr. Kezdete

8 órakor, Feliilfizetosek — tekintve a nemes czélt, 
— köszönettel fogadtatnak és liirlajiüag nyug- 
t áztatnak.

Bekiildetett Keitmann Ferencz a felső hegyi 
tulajdoni alajikő letétele előtt, okt. 7-én egész délután 
künn csavargott, az ottani felsőliegyi lakosok között,

: Ajipel Ede esjieres-jdéháiiosiink ellen izgatni. Több 
felsőliegyi lakos házánál megjoleut mint, ne- 

j künk az illetők maguk elbeszélték - s őket arra 
akarta bírni, lmgy: ha majd a lelkipásztor kimegy 
éjiitendő templomuk alap-kövét megszentelni, kia­
báljanak reá minden csúfságot és ogyátaláhan ne 
hagyják ót, t. i. Ajijielt, egyházi ténykedést vé- 
gezni. — A derék becsületes polgárok azonban 
nemcsak nem hallgattak a Mejihistóra. hanem 
egyik-másika botot ragadott es úgy- ugrasztottá 
ki jiért,újáról Keit,maiit, hogy a lelketlen ember 
azt, sem tudta ijedtében, inikejien mentse meg 
hamarjában nyomorult; irháját. — lteitmannak 
e szereplésére nézve csak any nyit jegyzőnk meg, 
lmgy a léleknek — ha ugyan nála lélekről lehet 
szó! ■ végtelen nagy elvetemültsége kívántatik 
ahhoz, mikép a jóságos Istennők egy emberi alakra 
teiemtott lénye ily borzasztó aljasságra kéjies le­
gyen. A mint mi most Lteitmannak felsőhegyi 
vendég szorejdéséről eddig elmondottunk, az a 
dolognak drámai része. Ámde a mi ezután követ­
kezik, az már valóságos — comicum. Ugyanis : 
Keit ni a n Ferencznek felsőliegyi jelzett kirándulása 
nem egyedül a [debános személye ellen volt irá­
nyítva. A p ji e 1 o n le i v fi 1 i z g a t t a a 
n ó p e t még — Koz its István el­
len 1 s. Ez kérem nem tréfa, de élő emberek 
tanú vallomása. Elmondta Keitman Kozitsot min | 
den tele . . . embernek, csak becsületesnek nem. 
-lóitevő kebelbarátját szidta és gvalázta, mint a 
csalánt. Fiinek-fának panaszolta, hogy Kozits őt j 
!gy .megcsalta“, amúgy .megcsalta“, stb. stb. 
Eme. Keitmant jellemző esetet ajánljuk Kozits ur 
figyelmébe. Hogy való ; azt több felsőliegyi tisz­
tességes ember beigazolhatja, ha ugyan ezt Ko­
zits ur — tanukkal beigazoltatui akarja. — Kü­
lönben ez már nem első eset arra, hogy lieitmau 
Közit.-,ót. — háta illegett —- a legnn-ggyalázóbh 
kifejezésekkel illette, A dologban az a legkülönö­
sebb. hogy azt — úgy szólván — az egész vá­
ros tudja, csak épen — Kozits István nem.

— Ilimen. Ma este örvendetes családi ünne­
pély fog tartatni özv. Braun Jakabné házában. 
Dr. lluizler Jakab nagykőrösi orvos eljegyzi ugyanis 
Braun Kegina kisasszonyt, néhai Braun Jakab 
kedves és müveit lelkületű leányát. Legyenek 
boldogok.

Móra István és Kovács (íéza újonnan vá­
lasztott tanyai tanítókat, a megyei közigazo-utási 
bizottság állomásaikon megerősítette. A választást 
megfelubbező Kozits István, zent,ni lakos fellebbe­
zését, jiedig elutasította. Csapó Közit, jiolg. isk. 
tanitónö megerősitse szintén buvégzett ténynek 
mondható, — es igy a sok port, vert nagyképűs­
ködésből egyeseknek nem maradt, más hátra, mint, 
a — blamage.

— Az adai-ut menti tanyai iskola jiénb k 
este (i órakor kigyulladt, és teljesen leégett,. ||(),,v 
mi okozta a szerencsétlenséget, azt, a t<>«•;', 1,],j 
járás ingja kideríteni,

farkas Orbán összeveszett czigáuyainkkai. 
vagy pedig megtorditva : ezigányaink összevesz- 
lek Farkas Orhánmil. Elég ilz, |l(,gy ., jl(l| m/ls. 
kor a legjobb zene hallatszott, most, ott legfeljebb 
pohár-csenges ti ti meg a vendég füleit,. Ha az 
ember az áldozat,kész vendéglőssel beszól, „ea 
muzsikiis-dáihdi az okai a perpatvarnak : lia meg 
a barna-atyafiakat kérdezzük, akkor egyedül a
vendéglős az oka mindennek. Akárki a hibás, _
egy az oiaj: ki kell békiilni egymással.

Ivigyo utczai fertőnkre hívjuk lel az ille­
tékes, hatóság szives figyelmei. ........... hely a
nevezett utczálmii, 8z.alai József űr háza előtt, Ind 
lia csak valamilyen teher van is a kocsin, nyom­
ban elakad, ha még olyan tüzes sárkányok lenné­
nek is a kocsiba befogva. Le kell a gazdának a 
lei bel lakni, az. üres kocsit, ki vontatni, a terhet 
megint újra felrakni, s csak igy folytathatja to­

vább a szerencsétlen utas az útját. Ezt, az ázsiai 
állajiotot, kérjük sürgősen niegorvosoltotni

A negyedmilliós lopás. A szegedi törvény­
széknél rövid idő múlva tárgyalásra kerül a Gci- 
ger-féle nagy hilnjiör. Miután Kosa Kálmán hirót, 
aki a monstruózus hilniigygyol előzőleg foglalko­
zott, annak bonyodalmas szálait összeszedte a 
királyi táblához nevezték ki, a negvedmiliiós 
hiiupör a szegedi törvényszék egy másik birájá- 
nak, Itacz Uyulának a kezébe jutott. A bíinjiornok 
rengeteg az anyaga, mert mintegy ötven a főcse- 
lekmenyhol kifolyó bűnesetet foglal magában \ 
vizsgálat már he van fejezve és liácz bird jelen- 
leg a monstruózus vádhatározat 'készítésével van 
elfoglalva. A vádirat ,'ill ívre fog terjedni. A rend- 
kiviil bonyolódott bíinpernek két, főrésze van • 
maga a (huger-féle negyedmilliós betörés és a 
Csonka-féle rablás : ez utóbbi azzal foglalkozik, 
hogy a tolvajok egy része a már ellopott jiénzes- 
szekrenyt, a többiektől viszont ellepi,a. Tömérdek 
tanú szerepel az ügyben, akik nagy része Szabad­
káról es Szabadka vidékéről van beidézve, de azon­
kívül számos környékbeli faluból is, tehát előre 
látható, hogy a végtárgyalás, melynek elnöke 
szintén liácz tíyulabiró lesz, két három hetet fog 
igényelni.

— Nincs többé lieber, se mézes, hanem izrae­
liig,, Csáky gróf közoktatási miniszter következő 
reudelete szabályozza, melyet, valamennyi magasabb 
tanügyi hatóság most kapott meg : „Tajiasztalta- 
tott, hogy az izraelita vallásit tanuló ifjúság az 
iskolai értesítőkben mint „héber“ vagy „mézes* 
vallásu van feltüntetve, mely elnevezések vahíszi- 
niileg iskolai bizonyítványokban is használtatnak. 
Nehogy ezen különböző, de mindig ugyanazon hit- 
felekczetre vonatkozó elnevezések félreértésekre s 
zavarokra adhassanak alkalmat, tekintettel arra. 
hogy az 1867. évi XVII. t. ez. az „izraeliták“ 
egyeiíjogosultságáról intézkedik os azóta az állami 
költségvetésről szóló törvények minden évben az 
„izraelita vallásnak* egyháza számára iila|iitják 
meg a szokásos javadé,Imi összeget, minélfogva az 
„izraelita vallás“ elnevezés tekintendő a törvény- 
hozás által i*ltogadottnak : felhívom czimedet, in­
tézkedjek, hogy a felügyelete alatt álló taninté­
zetekben az izraelita tanulók vallásának megjelö­
lésénél kizárólag és egyedül az „izraelita“ elne­
vezés használtassuk. Ur. Csáky, s. k.u

Az egyedüli biztos gyógymódja a Bright,- 
féle veseb,-íjuknak és minden vesebetegségeknek 
az alapos kezelés Warner 8af (Jurájával és az ez­
zel kapcsolatos diiítutikai szabályok. Sok e beteg­
ségben szenvedő gyógyult mar fel, e szer által, 
noha sok más szer hatástalan maradt, mit, a meg­
gyógyultak százai bizonyíthatják. Kajdiató minden 
jelesebb gyógyszertárban. Főraktár „h/.alvatnr“ 
gyógyszertár l'ozsouybau.

— A t. olvasó közönség ügyeimét, különösen 
is felhívjuk lapunk 3. oldalán beiktatott, W einer 
'festi érek ezég hirdetményére.

- Értékes jutalmat, nagybecsű uj könyve­
ket, diszköt,ésii müveket és kiváló munkákat nyer­
het a „Magyar Szemle", e kitűnő szjiiro- 
dalmi heti folyóirat minden előfizetője, a ki a 
kedvelt s rendkívül érdekes lapnak „Játék* rova­
tában közölt talányok megfejtését, beküldi. Eg.v- 
egy ily jutalom néha sokszorosan felülmúlja a 
lap előfizetési lírát. S e gazdag, mulatságos rova­
ton felül a „Magi a r Szemle" mint a legma­
gasabb irodalmi igényeket is teljesen kielégítő 
hetilap oly sok, élvezetes családi olvasmányt nyújt, 
hogy a hosszai téli estekbe minden müveit csa­
ládnak a legkelleniesebh szórakoztatóiul ajánlható.
A „Magyar Szemle’*' kiadó tulajdonosa Kaez- 
v i n s z. k v Lajos, n kipróbált újságíró, szerkesz­
tője jiedig Itudnyánszkv (lyula, kinek neve 
eleg biztosíték arra nézve, hogy ,i .Magyar Szemle 
a legjelesebb il’uk és költők közleményeivel ol\ 
dús tartalmú, hogy az élő irodalmat, n legjele­
sebben s igazán méltóan kéjiviseli. Meg is ked­
velt,!1 a ivöxöiiseg gyorsan és ma mar az égés/ 
országban ugy elterjedt, hogy törekvése még az 
eddiginél is pomjiásabh tartalmával szemléit ál­
landónkká tenni. Melegen ajánljuk mindenkinek
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Jioiry kt-rjvn 11 . Mngyar S/.emlé“-ből mutatványt, 
inert akkor bizonyosan előfizet rá. A „Magyar 
Szemle- előfizetési ára félévre 13 frt, negyedévre 
1 IVI ön. A kiadóhivatal (l!uda|iest VI. kér., uj- 
utcza 11.) készséggel kílld mutatványszámokat.

Humor.
— Nem lehelet. Férfi : „llogy-hogy. midőn a 

lövést hallotta, nem ájult el. kisasszony“ ? Kisasz- 
szony : „Sajnos, de lehetetlen volt, mert egyetlen 
üres szék sem volt a teremben.“

— Megfoghatatlan. Szeretném tudni, hogy 
miért folyik a lyukas korsóból a viz ki, inig az 
én lyukas csizmámba mindig befolyik.

A személyszállító hajók menetrendje.

-- bSSV-ik évi ekíelisi- hó Iu-léi további infcézkeilrsig.

Szegedről Zimonylia minden vasiírna]) é‘s 
csütörtökön reggel (i órakor.

Szegedről Titelbe minden vasáriul]), kedd, csü­
törtök és szombaton reggel (i órakor.

/álltáról Zimofiyba minden vasárnap, és csü­
törtökön reggel fél !) órakor.

Zentárói Titelbe minden vasárnap, kedd. 
csütörtök és szombaton reggel lel *) órakor.

Zentárói Szegedre minden hétfő, kedd, csü­
törtök és szombaton reggel fel !i órakor.

Zenta. IS8Í). október [0.

A z fi g y n ö k s é g.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos : 
St'HVAltOZ NÁNDOR.

Zenta város kapitányi hivatala.
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Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 
beteg és gyulladt foghust gyógyít és 
erősít, a fogkövet eltávolítja es képző­
dését meggátolja; a szajbüzt azonnal 

megszünteti naponta! használatnál
cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

DR- PUPP vilí'g' Anathei-in
i v/1 r hirü szájvize 

kétszer oly nagy palaezkokbun mint eddig 
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr POPP fogpasztája mely a fo­
gakat folyton egészséges és szép állapotban 
tartja.

Dr. POPP Anatherin fogpasztája
mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak 
tisztántartására és a foghus megerősítésére.

Dl’. POPP fogpora ragyogó leherségü
fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más 
fogpot'ok, a fogak zománczál im'gscilen .

Dr. POPP növényszappana a leg­
jobb gyógy-pipere-szappan, mindennemű 
bőrkiütések ellen és különösen fürdőkhöz.

Dl’ POPP NAPvR#nFu°sRGO CpVÄ) (nem
glycerin,) A legújabb és a legfinomabb 
divat-pipere szappanok. A bőrt bársony ■ 
finommá teszik,

ÁRAK ; Anatherin szájvíz 50 kr„ 1 Irt 
és 1 Irt 10 kr., Anatherin fogpaszta tégely­
ben 1 (rt 22 kr., Áront at ik us fogpaszta 35 
kr., Fogpor dobozban Öli kr., Növényszappan 
lit) kr., Napraforgó-szappan 40 kr., Vénus­
szá ppnn 50 kr.
E szerek kaphatók Zenián : Ifjú Czirfusz Fe­
renc/. és Mucsy Menyhért gyógyszerlivában.

Orvosok véleménye.
A Popp-telo Anai,híiui n-svA jvizet betegeim 

rendkívül nagy számánál száj- és fogbetegség 
ellen fölötte jó sikerrel használtam, mert vegyi 
ti sz tas ágét ró! megvagyok gy őzód ve.

Becs. Dr. Kiiiuzbiiuer
cs. kir, tanácsos, einer, tanár.

A lói ivott örömmel jelenti ki önnek, hogy 
az ön Anatherin-sziíjvizet valamint az ön Anat­
herin - fogpasztáját használtam s ezt legjobb lel­
ki i s m t * re tte 1 aj ánlhat.om.
liukiire.st. 1 )r. \ ludesco,

«'gyet. tanár, kórházi föorv

Ih\ l’OPP .1. I í. udv. fogorvos . Anatherin- 
száj vizét“ az igazságnak megfolelöleg fölötte 
ajánlatra méltónak találom
Berlin. Dr. Sonnencshein E. L.

egyetemi tanár, hites törvényszéki szakértő

aBllraE

Óvjuk meg a lovakat nedvesség és hidegtől I

Az első és legnagyobb

lópokrócz-gyár
főraktára különösen solidan és tartósan 

, készített nehéz és vastag

a következő bámulatos olcsó árakon szállítja 
Sűrít 11)0 cin. hosszú és 1 30 cm. széles 

szürke alappal, élénk csikókkal

I. rendű lópokróczok
árn rbivnhonkint

1 frt 80 kr.

Elegáns, kénsárga hintö-pokróczok
4 szeres feketesárga vagy kék-piros csikók­
kal körülbelől 2 méter hossza 1 '/a meter 
széles, darabonként csak

2 frt 80 kr.

Pompás sárga ánpla nri pokróczok
pompás szőnyegül is használható da­
rabonként csak

py 3 frt 80 kr.
Elismerő levelek százával állanak 

rendelkezésre
Szíveskedjék szakaszunknak minél előbb 

további 10 drb kénsárga pokróczot, drbját, 
2 frt SO krjával küldeni.

Cs. kir. 4. Ferencz József llblanus-ezred 
7. szakasz.

Gyors szétküldés mindenfelé postán 
vasúton, vagy hajón utánvéttel vagy az 
összeg előlege« beküldése mellett. — Czirn: 

Lopok rócz gyári raktár

Rauscher Ödön
Mécs, Weissgi'irber N° 76.:l h
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HIRDETÉS.
Zenta. város kapitányi bivtitala által 

ezennel közbirré tétetik miszerint a ni. kir- 
honvédség I. e. ellenőrzési szemléje Zen tán 
bdyu Juj ifi (.s 17-éré reggeli S órakor
Ibg a, városháza udvarán meglarlatni. Első 
napon 1878. és 187H. évfolyam beliek fog­
nak lel v etetni, második napon pedig a 
következő korosztálybeliek. Az ellenőrzési 
szemlén köteles leend minden Zen tán tar­
tózkodó nem tényleges állományit honvéd 
vagy Landvehr megjelenni, ki f. év folya­
mán tényleges szolgálatban nem volt. Ki­
vel élt képeznek a Indegek ha betegségüket 
orvosi bizonyítvány nyal igazolják.

Zoltán, 18,Sil. október lm 7-én.

ÜEZSNYI AURÉL
rendőrkapitány.

Gpipa
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Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni hogy, helyben 
a főtéren. Braun Ádám-féle házba n tövvényszékilvg bejegyzett ezé- 
güuk alatt egy a. mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

„ az „A RANY G O L Y Ó“-hoz czimzett

R0VID-, N0RINBERGI
és diszmű- áru- üzletel nyitotlunk.

í zlel linkben raktáron tartunk minden e szakmába vágó ezik keket u. in.
férfi , női szabó és czipész- kellékeket, selymek-, ezérnák-, szallagok-. in­
gek , úri- es női esernyőket, minden nemű szövött árukat urak, hölgyek és 
gyermekek számára, női piperék, valódi franczia illatszerek és szappanok, 
valamint dusválasztéku divatezikkeket.

Különösen nagy és választékos raktárt tartunk
,7\Ja.eg@r^-fóle driiisból-

Az itteni üzletünk vezetésével ezégünk beltagját Weiner Antal urat bíztuk meg.
Midőn a ti. é. közönség pártfogását kérjük, biztosítjuk eleve pontos és jó 

kiszolgálásról.
Zenta. 18811. október hóban. Teljes tisztelettel

2—r, Weiner testvérek.
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Iliink, /.iilogjogyekir, \ idoki t;i • 

kávék [!' iztfu'i rész vények ve, fesz­

iéi ivek re, arany- és ezüst jiénz- 

n I miiek re bármily összegig öl­

ési m at i

LÖRY J.
banküzlete

Budapest, IV., hatvani-uteza 17

■ ) In.

\ londoni. pá rizM. I',t I. I'.elelii jue- 
u k-'Vtiil ki! linl.i’l (I'l 1<-U. xll.zl urviígo.- 
W lii.illii.i ■ l.w, Issii iki í, I .1 ,'l.ih 'I 

„kmái.y ; a K.mlaHigi-.wl.tl. VI. lol, -
U mi'-,.!,'-! kiilüniiineiieiii, ! . uihiirgi. , h.

di-mieni irataiiia,k. A/. Isxii-ii^i vzvl. 
nnl ;í sun ti i. /,ok mán v ; k ufcva k i;í 11 í ta.son 
rl.-ií becsi cs. kii ni«'/ö.-v/.itk ősz tál V it- I' 
link I a, nős clisinvr, sr 1'7;i . ;s • Im ii I
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KWIZDA KIK. SZAK. ÜDÍTŐ nedve
Mosóvíz lovak részére

hvüsitcsiiJ szolgál Iliig; "Mi la rá -/.(iisok előtt, cs után, licziiniodások, az inak <■- izmok les e-scggcncl ál». 1
üveggel I Irt 'In 1(1'.

Kwizda korneuburgi marhapora
lovak, szarvasmarha juhok számára ; jelesnek I.izein uh. r,.|i,lézeres adagolás mellett ,.k évi tavaw.laliís szo- 
‘ 111! 1 1111' ■ 111 11 -' 111»I'1' e • I I 1 , 1 rte Jelez eset ellen - a tej javitii -.i I .1 'll'. N. Lg \ ilnlinz ura 111 ki'.. ki 1 h >1M íz, :ÍO Ií r.
Kwizila szemvize. I üveggel mi kr. Kwlzda Phisic-ja hasim j koszéi' luvakink, 1 plehsy.eleu-
Kwizda Blistere, I l.egelv :: írt ...
Kwlzda mirigy- - tögykenöcs, I t.;geldyel i irt,,
Kwizila epe-tlncturája lovak mik. 1 iiéggel i ín Miki

Biztos fizetést ^
j és jutalékot tizetek törvényesen enge- 
délyezett sorsjegyek részletfizetés utáni®! 

’eladásáért. Tudakozódások fc)

FUCHS H. váltóházához
j(Budapest, Deák Fercnez-ulcza 12. sz•) jjj|, 
1 intézendök. ká

Kwlzda gyógypora baromfi számára I csomag :,u k,.
Kwlzda lópatkó-kenőcse, orile* és Kue.lezott palák ellen.

I szeIetieze t'rl i L'o
Kwlzda kutya labdacsai. 1 ihilmz.z.al i írt,.
Kwlzda körömpora. I üveggel ín |<r.
Kwlzda görcs-plllllál Imái, szarvasmarhák szánni ra,

I l'lehszeleneze. IV dl,, pl In hit tartalmazna, l írt 
'in kr.. 1 kart,m. V ,11,. piluhit tartalmam ;i. kr.

Kwlzda erfitápláléka Invak m -/.arviismarháktiali. I.,,
'lii.khan ít ;, Irt es ;! írt. és esuniagukhaii á. hu k r.

Kwlzda lábpok-kenöcse Imák ■ •* szarvasmarliáknak I Kwlzda patkánymérge. polkáin , 
tégely Ivei I Irt. |< r

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszertárban az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók
Tévedések kikerülése végett kéretik a közönség, hogy a vevésnél kizárólag Kwizda készítményeit kérje és a

föntebb! védjegyro figyeljen.

KWIZDA köszvényfoiyadéka
rég kipróbált háziszer.

Ira, 1 ín mit. Csakis az hír mellékelt veti jegygvr] valénli.

2 1,1.
Kwizda vérhas elleni szer juhoknak, 1 csomag 7H kr
Kwizda sertéspora a bizás elősegítésére a lefogvnf1

platók gyors^ íőlsogiíoserr. Nagy csomag írtl'2'h

Kwizda mosószappana a, luiz.i állatuk Imrlivtrgsvgr ellen.
In kr.. mi kr. es I írt lio kr.

Kwizda sebbalzsama lovak és szarvasmarháknak. 1 
üveggel I írt 25 kr.

Kwizda glllszta-pllulál lovaknak. I pl,;liszelem"/,e I Irt

irtó szer. I szál
hu kr!.................

Naponkint pmta vii.i a Viliét : Kwizda Ferencz János, es 
szertára állal Korneuburgban llées melle l'öniktárMng.varorszi

incasrarsr ssaar, rsse íc: xg-sr .-asszsc ar:

le.

színik- é‘s r, I mit n-ml vari szitái it,;. kerület,I gyugv- 
/.ére Török József a y,így -./.eresznél Budapesten.

2TÜ

MiiilaUal Mm\ lienneiiteseii szolgálunk.
Posztó és ói! at árui at

it legolcsöbbtöl kezdve a legfinomabb 
minőségig ÖS/i vagy téli szükségletre 
magan egyéneknek is gyári árakon, 
olcsóbban mint bárhol kaplmto. küld

Schwarcz Móricz
cs, kir. szab. posztó- és divatáru 

gyárak raktara.

Zwittauban (Morvaország).
d'10 Ulti', egy teljes ölt,özeire . írt 5(1 kr. 
IMli mtv, erős gy;i|ijnszövel, . . f, |j-|. fjll kr.
•kill mir. erős liliom gyii|ijiiszövetii fii- - kr. 
•kin uitr. Ii ív un gy.'ipjiiszövvl Ili irt kr. 
3-10 mir. légiin.imnlili gviijijiis/. | 5 |j-f ív. |, r.
2' I li liléim leli kille,Üszővel teljes lel,ká­
báira valii 5 Irt.

• fi'k I* fii. 1 1 Irt ,‘s magasít árun.
1-70 inéler egy teljes Imlenkakatlmz. vvif-
hnllan.

d'.ill Irt, l'.ni Irt, .vöd és magasli ormi.

Fekete posztó .sziilonidtözidn;. Min-
deniéle posztóáru Gyapjúszövet bé­
lésre mimlonli ln úrl>;m sí) krtól kezdve
Hölgyposztó uőivulifikvn, hölgy loclen 
sálkendök himaiajagyapjuból , ii;igV-

sághan ii l'vtól kezdve. Általában 
posztó és divatáru gyártmányok.
Árjegyzék ingyen és liérmentie. Szabók vé­
szére mintakönyvek liérmentetleniil.

Nyomatott

Legjobb asztali- és öditö-ital.*
Hazánk legkedveltebb

savanyuvize
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Scvarhcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1889-ben


